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leto VI, št. 5, maj 2025 

  

UVODNIK 
  

 
Spoštovani! 
 
Tudi v majskem novičniku e-MATPRO vas obveščamo o aktivnostih SRIP-a MATPRO, 
o  prihajajočih dogodkih in aktualnih razpisih. Še posebej vas tokrat vabimo, da svoje 
dosežke predstavite v novi predstavitveni brošuri SRIP MATPRO 2025, v kateri želimo 
prikazati skupne dosežke, projekte in inovacije na področju materialov kot končnih 
produktov. Seveda pa boste v novičniku našli še vrsto drugih koristnih informacij in novic. 
 
Prijazno vabljeni k branju! 
Tjaša Polc 
koordinatorka SRIP-a MATPRO     

IZPOSTAVLJENO 
  

Priprava nove predstavitvene brošure SRIP MATPRO 2025 

 

 

V okviru Strateškega razvojno-inovacijskega partnerstva Materiali kot končni produkti 
pripravljamo izdajo nove brošure članov SRIP-a MATPRO, ki bo predstavila skupne 



dosežke, projekte in inovacije na področju materialov kot končnih produktov. Zadnja izdaja 
brošure, ki je bila objavljena leta 2021, je odmevala med različnimi deležniki, zdaj pa je 
čas, da predstavimo nove zgodbe o uspehu in napredku na poti k trajnostnosti. 
Brošura iz leta 2021 je objavljena na naši spletni strani.  
Vaše sodelovanje je ključnega pomena, zato vas vljudno vabimo, da izpolnite res kratko 
anketo (2 min), ki bo osnova za pripravo izdaje nove brošure. 
Rok za izpolnitev ankete je 3. 6. 2025. 
Veselimo se vašega prispevka k razvoju in promociji SRIP-a MATPRO.  
 

Več  

  

Mikrodokazilo: Surovine in proizvodnja kovinskih materialov, 10. - 11. 6. 2025, OMM 
NTF UL 

 

 
Oddelek za materiale in metalurgijo Naravoslovnotehniške fakultete Univerze v Ljubljani 
(OMM NTF UL) vas vabi, da se udeležite programa izobraževanja in usposabljanja za 
pridobitev mikrodokazila z naslovom Surovine in proizvodnja kovinskih materialov, ki bo 
10. in 11. 6. 2025 od 9.00 do 16.00 v prostorih OMM NTF, Lepi pot 11, predavalnica S3, 
Ljubljana. 
Vsebine usposabljanja: 
- Razdelitev kovinskih materialov: prestavljena bo razdelitev kovinskih materialov glede na 
fizikalno-kemijske lastnosti (lahke, težke, plemenite in posebne kovine in zlitine) in nekaj 
najpomembnejših lastnosti kovinskih materialov, ki se največ uporabljajo. 
- Osnove termodinamike kovinskih materialov: kaj je termodinamika materialov, kateri so 
osnovni principi termodinamičnega modeliranja in enostavni primer termodinamičnega 
modeliranja. 
- Gospodarski pomen proizvodnje kovinskih materialov: pomen proizvodnje kovin za 
nacionalno gospodarstvo, cene kovin, izbira tehnologije in reciklaža kovinskih materialov. 
- Zeleni prehod - brezogljične tehnologije in varstvo okolja: predstavljene bodo osnove 
brezogljičnega prehoda z uporabo vodika in električne energije ter možnosti 
preprečevanja onesnaženja okolja pri proizvodnji kovinskih materialov. 
- Surovine: razdelitev, priprava in primarna metalurgija. Podana bo osnovna razdelitev 
surovin na primarne in sekundarne, klasifikacija kovinskih odpadkov in tipi sekundarnih 
surovin ter procesi reciklaže. 
- Pregled proizvodnih postopkov izdelave železnih in aluminijevih zlitin iz primarnih in 
sekundarnih surovin. Prikazane bodo naprave in postopki taljenja kovinskih zlitin ter 
obdelave taline pred litjem. 
- Praktični primeri izbire in priprave surovin ter taljenja v indukcijskih pečeh. Kontrolne 
metode kovinske taline. 
Način ocenjevanja: pisni izpit (postavljenih bo 10 vprašanj in vsako ocenjeno z 1 točko, 
udeleženec mora za uspešno opravljeno delavnico zbrati najmanj 6 točk). 
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Izvajalci izobraževanja: prof. dr. Jožef Medved, UL-NTF, doc. dr. Matjaž Knap, UL-NTF, 
prof. dr. Maja Vončina, UL-NTF, doc. dr. Jaka Burja, IMT.  

  

IZ DELA SRIP-a MATPRO 
  

Delavnica podjetniškega odkrivanja (EDP) v Zasavju 

Regionalna razvojna agencija Zasavje je v sodelovanju z Zasavsko gospodarsko zbornico 
in Obrtno-podjetniško zbornico Zasavja 15. maja organizirala delavnico z naslovom 
Proces podjetniškega odkrivanja (EDP) za leti 2025 – Povezovanje podjetij za izboljšanje 
možnosti za pridobitev evropskih sredstev. Predstavnik Ministrstva za kohezijo in 
regionalni razvoj je predstavil priložnosti slovenske strategije trajnostne pametne 
specializacije, na dogodku pa je sodelovala tudi koordinatorka SRIP-a MATPRO Tjaša 
Polc, direktorica Zasavske gospodarske zbornice. 

  

Regijska delavnica Pametna specializacija S5 – priložnosti za podjetja v koroški 
regiji 

22. maja 2025 je v Slovenj Gradcu potekal regijski dogodek na temo Pametne 
specializacije S5, na katerem so udeleženci iskali odgovore na vprašanja, kako lahko 
koroška regija izkoristi strateška razvojno-inovacijska partnerstva, kako se lahko podjetja 
vključijo v SRIP-e in izkoristijo njihovo podporo, kako naj lokalno okolje gradi lastne 
inovacijske verige in se povezuje s centri znanja in kje so konkretne priložnosti za 
sofinanciranje. 
Poleg pametne specializacije so na delavnici spregovorili še o SRIP-ih, platformi STEP, 
aktualnih in načrtovanih razvojnih razpisih ter dobrih praksah koroških podjetij. V sklopu 
predstavitev strateških razvojno-inovacijskih partnerstev je SRIP MATPRO predstavila 
koordinatorka SRIP-a Tjaša Polc, direktorica Zasavske gospodarske zbornice. Dobre 
praks v okviru uspešnih podjetij v regiji sta delila tudi Jure Naglič, direktor podjetja 
EKSTERA d.o.o. (član SRIP-a MATPRO) in dr. Blaž Nardin, dekan Fakultete za 
tehnologijo polimerov (član SRIP-a MATPRO). 
 

Več  

  

VABIMO VAS 
  

Inovativna Slovenija: podelitve regijskih priznanj za najboljše inovacije 

Gospodarska zbornica Slovenije že vrsto let spodbuja in promovira inovacije z različnimi 
aktivnostmi, med katerimi posebej izstopajo priznanja GZS za najboljše inovacije, ki 
predstavljajo najvišje priznanje inovativnim dosežkom slovenskih podjetij. Podeljujejo se 
dvostopenjsko, najvišje uvrščene inovacije na regijski ravni se potegujejo za zlata 
priznanja na nacionalnem nivoju. Podelitev nacionalnih priznanj v okviru Dneva 
inovativnosti bo letos 16. septembra na Brdu pri Kranju, v maju in juniju pa bodo regijske 
zbornice podelile priznanja najboljšim inovacijam v regijah: 
- Koroška gospodarska zbornica: 27. 5. 2025 ob 13.00,TAB d.d.,  
- Zasavska gospodarska zbornica: 28. 5. 2025 ob 13.00, Delavski dom Trbovlje,  
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- Regionalna zbornica Gorenjska: podelitev priznanj najboljšim inovacijam Gorenjske, 29. 
5. 2025 ob 13.00, Nordijski center, Planica,  
- Posavska gospodarska zbornica, Krško: 2. 6. 2025 ob 14.00, Grad Rajhenburg, 
Brestanica,  
- Regionalna gospodarska zbornica Celje - RGZC: 3. 6. 2025 ob 12.00, Celjski dom,  
- Zbornica osrednjeslovenske regije: 10. 6. 2025 ob 12.00,  Gospodarska zbornica 
Slovenije, Ljubljana, 
- Severno Primorska gospodarska zbornica, Nova Gorica: 11. 6. 2025 ob 17.00, 
Kinogledališče Tolmin,  
- Štajerska gospodarska zbornica: 12. 6. 2025 ob 12.00, Kulturna dvorana Toneta 
Partljiča, Pesnica pri Mariboru,  
- Gospodarska zbornica Dolenjske in Bele krajine: Dan inovativnosti GZDBK s podelitvijo 
nagrad in priznanj za inovacije za leto 2025, 13. 6. 2025, ob 10.00, Otočec. 
Savinjsko-šaleška gospodarska zbornica bo priznanja podelila 6. junija, Primorska 
gospodarska zbornica in Regionalna zbornica Postojna bosta priznanja podelili 12. junija, 
Pomurska gospodarska zbornica pa bo priznanja podelila 4. septembra 2025.  

Več  

  

24. Okoljski dan gospodarstva: Labirint zelenega prehoda  4. 6. 2025, Kongresni 
center Brdo pri Kranju 

Zeleni prehod predstavlja velik izziv z vidika materialov, tehnologij, predpisov, poslovnih 
modelov ravnanja in financiranja, zato bo letošnji plenarni del dogodka osvetlil vlogo 
krožnega gospodarstva kot ključnega pogoja za razvoj in implementacijo novih tehnologij 
zelenega prehoda ter nizkoogljično preobrazbo energetskega sistema, gospodarstva in 
družbe. Okrogla miza bo posvečena pomenu okoljskih podatkov. V popoldanskem delu bo 
potekala interaktivna delavnica o izzivih krožnega gospodarstva v gospodarstvu in lokalnih 
skupnostih. Na dogodku bodo tudi letos podelili nagrada za okoljskega trajnostnega 
menedžerja.  

Več  

  

Dan Afrike 2025 - gospodarski forum, 29. 5. 2025, GZS 

Letošnji gospodarski forum bo osredotočen na priložnosti, ki jih afriške države ponujajo 
slovenskim podjetjem na področju trajnostne izrabe naravnih virov. Na forumu bodo 
sodelovali ključni odločevalci, poslovni voditelji in strokovnjaki iz Evrope in Afrike, ki bodo 
skupaj razpravljali o tem, kako lahko slovenska podjetja izkoristijo afriške priložnosti in 
sodelujejo pri trajnostnem gospodarskem razvoju ter povečajo svojo prisotnost na afriških 
trgih. V okviru foruma bodo predstavljeni primeri dobrih praks slovenskih podjetij, ki že 
uspešno sodelujejo v Afriki in prispevajo k trajnostnemu razvoju. 

Več  

  

Kongres Slovensko-kitajskih priložnosti, 29. 5. 2025, Kitajska restavracija Han, 
Ljubljana 

Vabljeni na kongres slovensko-kitajskih priložnosti, ki bo povezal izkušene strokovnjake, 
podjetnike in predstavnike institucij iz Slovenije in Kitajske. Dogodek je namenjen 
izmenjavi znanja, vzpostavljanju poslovnih stikov ter oblikovanju strateških partnerstev. 
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Udeleženci bodo lahko prisluhnili okroglim mizam, se udeležili tematskih razprav, spoznali 
primere dobrih praks ter sodelovali v individualnih srečanjih s potencialnimi partnerji. 
Dogodek bo obogaten s kulturnim programom in kitajsko kulinariko. 

Več  

  

Trajnostna preobrazba in poročanje podjetij, 29. in 30. 5. 2025, GZS 

Trajnostno poročanje s prenovo zakonodaje, ki je v teku, ne bo več zakonsko obvezno za 
vsa podjetja, vendar bo za vsa podjetja trajnostna prenova in prostovoljno trajnostno 
poročanje velika prednost za dolgoročno poslovanje in obstoj. Trening traja dva dni in 
ponuja priložnost, da pridobite ključna znanja in veščine, ki vas bodo vodila skozi proces 
trajnostne preobrazbe in obveznega ali prostovoljnega poročanja. 

Več  

  

Individualni pogovori s kandidatom za novega veleposlanika na Veleposlaništvu 
RS v Prištini, GZS, 30. 5. 2025 

Z željo po krepitvi gospodarskega sodelovanja med Slovenijo in Kosovom 
organizira  Gospodarska zbornica Slovenije v sodelovanju z Ministrstvom za zunanje in 
evropske zadeve Republike Slovenije individualne pogovore z gospodom Borutom 
Blajem, ki nastopa mandat veleposlanika Republike Slovenije na Kosovu, da bi tako od 
zainteresiranih slovenskih podjetij pridobili informacije o njihovem poslovanju, načrtih in 
interesih na kosovskem trgu. Razgovori bodo potekali 30. maja na Gospodarski zbornici 
Slovenije (Dimičeva 13, Ljubljana) med 9.30 in 16.00 uro v sejni sobi v 6. nadstropju. 
Prijave sprejemajo do četrtka, 29.5.2025. Kotizacije ni. 

Prijavni obrazec 

  

Seminar: Poslovne priložnosti za slovenska podjetja v Avstraliji, 3. 6. 2025, GZS 

Na seminarju bo poleg pričakovanega učinka Konvencije o izogibanju dvojnega 
obdavčenja (KIDO), ki je bila podpisana 9. septembra 2024, predstavljena tudi trenutna 
gospodarska situacija in pričakovanja v Avstraliji, možnosti sodelovanja in pomoči, ki jo 
našim podjetjem lahko ponudi Slovensko-avstralska gospodarska zbornica ter konkretni 
primeri nekaterih podjetij, ki že uspešno poslujejo z Avstralijo. Dogodek bo potekal v 
angleškem jeziku brez prevajanja. Prijave so odprte do 30. maja. 

Več  

  

Bioosnovani materiali in gradnja prihodnosti, 3. 6. 2025  GZS 

Mednarodni hibridni dogodek z naslovom Materials Matter – Non Tox Day bo posvečen 
biološkim materialom in prihodnosti bolj zdrave gradnje. Združil bo vodilne strokovnjake, 
vizionarska podjetja, raziskovalce in institucije, da bi raziskali, kako lahko biološki, zdravi 
in podnebju odporni materiali spremenijo prihodnost gradnje.  

Več  
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Vabilo na informativni dan Nato Diana, 10. 6. 2025 ob 10. uri, Tehnološki park 
Ljubljana 

Ministrstvo za obrambo obvešča, da bo tudi letos odprt razpis NATO Diana, ki bo 
naslavljal 10 različnih tem (in scenarijev). Čeprav nagovarjajo zagonska podjetja, pa 
Diana ponuja priložnosti tudi za tradicionalna podjetja - priložnosti je veliko, prijava 
enostavna, predvsem pa se potem odprejo vrata v Nato. Priložnosti so namreč tudi za 
podjetja, ki niso izbrana na razpisu. V sodelovanju s Tehnološkim parkom Ljubljana 
organizirajo 10. junija informativni dan z naslovom Inovacije za dvojno rabo 'dual-use': 
priložnosti za slovenske startupe. Na dogodku bodo preko spleta med drugim neposredno 
sodelovali tudi strokovnjaki iz ekipe Nato Diana, ki bodo lahko odgovorili na konkretna 
vprašanja, saj bo v času dogodka razpis že objavljen. Razpis bo odprt med 2. junijem in 
11. julijem. Namenjen je zgolj podjetjem, raziskovalne institucije se ne morejo prijaviti 
(lahko se prijavijo spin-off podjetja), potrebno je imeti tudi Duns številko. Obenem 
obveščajo, da organizira Diana tudi tri webinarje (prvi, 22. maja, je že potekel, 5. in 19. 
junija pa bosta potekala še webinarja Tips for a Successful Proposal ter Understanding 
Dual-use Technologies. 

Več  

  

4. Nacionalna konferenca o umetni inteligenci, 10. 6., grad Jable in splet 

Osrednja tema letošnje konference z naslovom Umetna inteligenca – nove smeri razvoja 
in izzivi za Slovenijo se bo osredotočila na hitro razvijajoče se trende ter kompleksne 
izzive, ki umetno inteligenco umeščajo v vse sfere družbe – od javne uprave in 
gospodarstva do izobraževanja, novih vedenjskih in organizacijskih modelov ter aktualnih 
vprašanj na področju etične uporabe umetne inteligence, hibridne zaščite, varnosti in 
obrambe. Posebna gostja konference bo Lucilla Sioli. direktorica Urada za umetno 
inteligenco pri Evropski komisiji. 

Več  

  

Slovenski globalni forum, 13. 6. 2025, Maribox, Maribor 

Slovenski globalni forum je stičišče idej, ambicij in partnerstev za uspeh na globalnih trgih. 
Forum spodbuja preboj slovenskih podjetij z inovativnimi in trajnostnimi rešitvami ter krepi 
vlogo Slovenije kot privlačnega investicijskega okolja. Letošnja tema bodo disruptivne 
spremembe, ki preoblikujejo pravila igre v svetovnem gospodarstvu, forum pa bo s 
pomočjo B2B srečanj odpiral vrata neposrednemu povezovanju podjetij z več kot 28 
gospodarskimi svetovalci s slovenskih veleposlaništev po svetu, poslovnimi klubi na tujih 
trgih ter predstavniki SPIRIT-a, Slovenskega podjetniškega sklada (SPS), SID banke, 
Gospodarske zbornice Slovenije (GZS) in Obrtno-podjetniške zbornice Slovenije (OZS), ki 
bodo na voljo za konkretno podporo pri globalnem preboju.  

Več  

  

Gospodarska delegacija v Ruando, 24. - 29. 9. 2025  

Ruanda je ena najhitreje rastočih ekonomij v podsaharski Afriki s stabilnim, reformno 
naravnanim in poslovno usmerjenim okoljem. Poslovni program obiska bo zajemal 
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poslovni forum, B2B srečanja z ruandskimi podjetji in institucijami, predstavitev možnosti 
sodelovanja v razvojnih projektih nevladnih organizacij in ob podpornih instrumentih EU. 

Več  

  

TBMCE 2025 vabi k sodelovanju 

Organizatorji konferenco Tehnologije in poslovni modeli za krožno gospodarstvo – 
TBMCE 2025 vabijo k sodelovanju in pripravi prispevka v sklopu tem konference. 
Povzetke sprejemajo do 27. 6. 2025. Ena izmed tem so tudi sekundarne surovine in 
funkcionalni bio-kompoziti, govorili pa bodo še o energiji in vodi v krožnem gospodarstvu, 
zelenih procesih in tehnologijah in krožnih poslovnih modelih. Konferenca bo potekala v 
Portorožu v Grand Hotelu Bernardin od 3. do 5. septembra 2025. 

Več  

  

Anketa ESA na temo direktnih/indirektnih shem plačil 

Evropska vesoljska agencija izvaja anketo za zbiranje povratnih informacij o svojih 
shemah neposrednih in posrednih plačil. Veliko podizvajalcev je namreč izrazilo željo, da 
se jim izplačuje direktno (in ne preko nosilcev konzorcija) v odnosu do ESE zaradi plačilne 
(ne)discipline. Anketa, ki jo izpolnijo vse države članice oz. podjetja le-teh, bo pripomogla 
vodstvu ESA (konkretno IPC) k oblikovanju novih mer.  

Več  

  

Javno posvetovanje o novem seznamu proizvodov, za katere bi se lahko uvedli 
protiukrepi EU proti ZDA 

Evropska komisija je začela javno posvetovanje o novem seznamu proizvodov, za katere 
bi se lahko uvedli protiukrepi EU proti ZDA, če pogajanja med EU in ZDA ne bi prinesla 
obojestransko koristnega rezultata in odprave ameriških carinskih dajatev na uvoz iz EU. 
Podjetja in druge zainteresirane strani so vabljeni k izpolnitvi vprašalnika, ki je objavljen na 
spletni strani Evropske komisije, svoja mnenja in stališča pa lahko posredujejo tudi 
Ministrstvu za gospodarstvo, turizem in šport. Mnenja in stališča bodo ministrstvu v pomoč 
pri pripravi stališča Republike Slovenije v nadaljnjem postopku sprejemanja odločitve 
glede uvedbe protiukrepov EU. Javno posvetovanje je odprto do 10. junija 2025.  

Več  

  

Načrtovane aktivnosti GZS-Centra za mednarodno poslovanje (CEMP GZS) 

- Obisk predstavnikov italijanske strojne industrije v Sloveniji, 12. in 13. junij, 
- Obisk ministrice za gospodarstvo Srbije z delegacijo v Sloveniji, junij, 
- srečanja s kitajskimi podjetij na China Brand Fair 2025 v Budimpešti, 26. - 28. junij. 
Več informacij o načrtovanih dogodkih CEMP-a je dostopnih na spodnji povezavi. 

Več  
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RAZPISI 
  

Objavljen razpis Evropske vesoljske agencije Shema za spodbujanje slovenske 
industrije 

Evropska vesoljska agencija (European Space Agency – ESA) je objavila nov razpis, 
namenjen samo slovenskim deležnikom, in sicer Shema za spodbujanje slovenske 
industrije – prvi razpis (Slovenian Industry Incentive Scheme - SIIS). Gre za nov 
instrument, ustanovljen v okviru obveznega Znanstvenega programa, preko katerega je 
slovenskim deležnikom omogočeno dolgotrajno in trajnostno poslovanje na področju 
vesoljskih tehnologij ter vstop v dobavne verige končnih kupcev evropske vesoljske 
industrije. Izbirni postopek bo potekal v okviru dveh razpisov, zato je pomembno vedeti, 
da se morajo vsi interesenti prijaviti že na prvi razpis, sicer ne bodo upravičeni do prijave 
na drugega. 

Več  

  

Javni razpis EUROSTARS 3 v okviru iniciative EUREKA za obdobje 2025 – 2029 

Javna agencija za znanstvenoraziskovalno in inovacijsko dejavnost Republike Slovenije 
(ARIS) je objavila javni razpis Eurostars 3. Program podpira inovativna podjetja, predvsem 
inovativna mala in srednje velika podjetja in njihove partnerje, pri izvajanju njihovih 
skupnih raziskovalno-razvojnih in inovativnih projektov, katerih rezultat je nov produkt, 
postopek ali storitev, ki imajo predviden kratek čas vstopa na trg. Gre za mednarodni 
program, ki podpira mednarodno sodelovanje partnerjev iz večjega števila držav pri 
izvajanju raziskovalno-razvojnih in inovativnih projektov. Do sofinanciranja so upravičeni 
RRI projekti, ki se lahko uvrstijo v eno izmed prednostnih področij, kot so opredeljena v 
Slovenski strategiji trajnostne pametne specializacije S5. Rok za prijavo je 30. 5. 2025. 

Več  

  

Obzorje Evropa: Krepitev odličnosti evropskega visokošolskega sektorja 2025 

8. maja je bil objavljen razpis European Excellence Initiative (EEI) HORIZON-WIDERA-
2025-01-ACCESS-01. Evropska pobuda za odličnost si prizadeva povečati odličnost v 
znanosti in vrednotenju znanja evropskih univerz s sodelovanjem. Z razvojem tesnejšega 
sodelovanja z gospodarskimi in industrijskimi partnerji znotraj lokalnih in regionalnih 
inovacijskih ekosistemov bodo akademski raziskovalci in podporno osebje imeli možnost 
usposabljanja na področju vrednotenja znanja, podjetništva, dostopa do financiranja na 
kateri koli stopnji svoje kariere ter upoštevanja raznolikosti akademskih dejavnosti pri 
ocenjevanju svoje kariere. Razpis je odprt do 20. 11. 2025 do 17:00. 

Več  

  

Širitev udeležbe in krepitev evropskega raziskovalnega prostora (HORIZON-
WIDERA-2025-06) 

V okviru programa Obzorje Evropa, okvirnega programa za raziskave in inovacije, je 
objavljen sklop sedmih razpisov v okviru delovnega programa WIDERA (Širitev udeležbe 
in krepitev evropskega raziskovalnega prostora) za leto 2025 (HORIZON-WIDERA-2025-
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06), in sicer: 
1)    Programme-level collaboration, 
2)    Strengthening of the European Science for Policy Ecosystem, 
3)    Investigating and addressing career barriers faced by underrepresented and 
marginalised researchers,  
4)    Science comes to town 2027,  
5)    Rolling out the ERA Policy Agenda results, 
6)    Enable sustained coordination and guidance at the European level on institutional 
non-profit open access publishing, 
7)    Research and innovation to provide evidence that support reforms of research 
assessment. 
Rok za oddajo prijav je 18. 9. 2025. 

Več  

  

Obzorje Evropa: Podpora za medsebojno povezane inovacijske ekosisteme 

V okviru programa Obzorje Evropa, okvirnega programa za raziskave in inovacije, sta 
objavljena dva razpisa, namenjena podpori za medsebojno povezane inovacijske 
ekosisteme (HORIZON-EIE-2025-02), in sicer: Implementing co-funded action plans for 
connected regional innovation valleys in Preparatory action for setting up joint 
programmes among innovation ecosystems actors. Rok za oddajo prijav je 18. 9. 2025.  

Več  

  

International Space Horizon Europe Info Day and Brokerage Event, 3. 6. 2025, 
Varšava (Poljska) 

Na dogodku se boste lahko predstavili ostalim evropskim udeležencem (pitching), se z 
njimi v živo spoznali, pogovorili, poglobili v 'widening opportunities' in direktno s strani 
Evropske komisije prejeli informacije in odgovore na vprašanja o  delovnem programu 
2025 za področje vesolja (grozd 4). Informacije o delovnih programih Horizon Europe so 
objavljene na povezavi >>>.  

Več  

  

Webinar: How to become an expert for Horizon Europe, 19. 6. 2025 

Biti ekspert, ki ocenjuje projekte Obzorje Evropa, je neprecenljiva izkušnja za uspešnejše 
prijavljanje. Dogodek bo potekal preko spleta, registracija pa ni potrebna. 

Več  

  

Javni natečaj za Evropske nagrade za spodbujanje podjetništva 2025 

Evropska nagrada za spodbujanje podjetništva prepoznava in nagrajuje najbolj uspešne 
spodbude za podjetništvo v Evropi. S tem izpostavlja najboljše podjetniške prakse, krepi 
zavedanje o pomembnosti podjetništva ter spodbuja in navdihuje nove generacije 
podjetnic in podjetnikov. Ker je Evropska komisija kot ključno prednostno nalogo 
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izpostavila Zeleni dogovor, bo trajnostni vidik upoštevan pri vsaki kategoriji. Prijave lahko 
posredujete najkasneje do 30. 5. 2025. 

Več  

  

Javni natečaj za podelitev letnih nagrad za dobro prakso na področju zaposlovanja 
invalidov za leto 2024 

Do 16. junija 2025 se še lahko prijavite na Javni natečaj za podelitev letnih nagrad 
delodajalcem za dobro prakso na področju zaposlovanja invalidov za leto 2024, ki ga je 
razpisalo Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti Republike 
Slovenije (MDDSZ). Prejemnikom letne nagrade se bo podelila listina, s katero pridobi 
pravico do uporabe promocijskega logotipa INVALIDOM PRIJAZNO PODJETJE. 

Več  

  

Spletna stran aktualnih razpisov na portalu GZS   

Na spletnih straneh GZS so objavljeni zbrani aktualni javni razpisi na nacionalni ravni, 
torej javni razpisi ministrstev in izvajalskih agencij. 

Več  

  

Aktualni javni razpisi in pozivi Javne agencije SPIRIT 

Javne razpise in pozive Javne agencije SPIRIT, ki so trenutno v teku in so morda zanimivi 
tudi za vas, si lahko ogledate na povezavi. 

Več  

  

Odprti pozivi in javni razpisi Slovenskega podjetniškega sklada 

Odprte javne razpise Slovenskega podjetniškega sklada, ki bi bili morda zanimivi za vas, 
si lahko ogledate na povezavi. 

Več  

  

DOBRO JE VEDETI 
  

EU sprostila omejitve emisij CO2 za avtomobilsko industrijo 

Evropski parlament je 8. maja potrdil omilitev ukrepov za proizvajalce avtomobilov glede 
izpustov ogljikovega dioksida (CO2). Avtomobilski proizvajalci imajo sedaj več časa za 
prilagajanje, poleg tega pa lahko ta ukrep, po nedavnih izračunih industrije, evropskim 
proizvajalcem avtomobilov prepreči plačilo okoli 15 mlrd EUR kazni. Avtomobilski sektor, 
ki je še posebej ključen za nemško gospodarstvo, je pod velikim pritiskom, saj se 
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proizvajalci vse bolj soočajo s konkurenco avtomobilskih proizvajalcev na Kitajskem in v 
ZDA, ki so hitreje prešla na e-mobilnost. Poleg tega so proizvajalci avtomobilov trenutno 
močno prizadeti zaradi trgovinskega konflikta z ZDA, razmere pa so napete tudi na 
nemškem avtomobilskem trgu. 

Več  

  

Na posvetu v Državnem svetu RS o poklicih prihodnosti 

V organizaciji Državnega sveta Republike Slovenije se je v začetku maja odvil posvet 
Poklici prihodnosti, na katerem so sodelujoči naslovili trg dela, ki se z razvojem umetne 
inteligence, avtomatizacije in zelene tehnologije hitro spreminja. S tem se pojavljajo novi 
poklici, nekateri tradicionalni pa izgubljajo na pomenu. Sodelujoči so izpostavili, da mora 
izobraževalni sistem učinkoviteje odgovarjati na potrebe trga dela, gospodarstvo pa mora 
aktivno sodelovati pri oblikovanju izobraževalnih programov ter spodbujati razvoj talentov. 
Predstavili so uspešne primere sodelovanja, kot so praktično usposabljanje, razvoj 
študijskih programov, štipendij, mentorstva ter raziskovalnega povezovanja in razpravljali 
o prihodnjih izzivih in priložnostih. 

Več  

  

Slovenska poslovna delegacija končala obisk v ZDA 

Po obisku v Clevelandu je slovenska poslovna delegacija obiskala mesto Akron, v 
katerem imajo svoj sedež nekatere največje ameriške korporacije na področju gumarske 
in polimerske industrije. Poseben poudarek obiska v mestu Akron je bil namenjen 
sodelovanju na področju industrije polimerov, ki zagotovo ponuja možnosti sodelovanja 
med ameriškimi in slovenskimi podjetji, pa tudi raziskovalno-izobraževalnim aktivnostim 
na tem področju. Srečanje s predstavniki Univerze v Akronu, v okviru katerega deluje 
Nacionalni inovativni center za polimere, je pripomoglo k temu, da se obeta konkretno 
sodelovanje s Fakulteto za tehnologijo polimerov (FTPO) iz Slovenj Gradca, ki je tudi 
članica SRIP-a MATPRO. 

Več  

  

Slovenska poslovna delegacija po nove priložnosti na hitro rastočem kitajskem trgu 

Med 19. in 24. majem je z namenom poglobitve gospodarskega sodelovanja s Kitajsko 
poslovno-gospodarska delegacija slovenskih podjetij obiskala Šanghaj in Ningbo. V okviru 
obiska na Kitajskem so bila organizirana B2B srečanja s kitajskimi podjetji, obiski 
inovativnih podjetij in industrijskih parkov, predstavniki slovenskih podjetij pa so imeli 
priložnost, da se predstavijo na več poslovnih forumih, sejmih in drugih poslovnih 
dogodkih. V Šanghaju je delegacija sodelovala na poslovnem forumu in individualnih 
sestankih, obiskala pa je tudi hitro razvijajočo prostotrgovinsko cono Lingang. V Ningbu je 
delegacija sodelovala na poslovnem dogodku, ki ga je pripravil Poslovni svet Kitajska – 
Srednja in vzhodna Evropa (CEEC). Na sejmu China-CEEC Expo 2025, na katerem so se 
predstavila tudi slovenska podjetja, je naša država nastopila kot častna gostja. Podjetja so 
se lahko predstavila v slovenskem paviljonu in sodelovali v ciljno usmerjenih investicijskih 
in mreženjskih dogodkih.  
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Alžirski predsednik z močno gospodarsko delegacijo na GZS 

Več kot 130 slovenskih in alžirskih gospodarstvenikov se je udeležilo poslovnega foruma 
na Gospodarski zbornici Slovenije (GZS), ki je potekal ob uradnem obiska predsednika 
Alžirije z močno ministrsko in gospodarsko delegacijo v Sloveniji. Pred začetkom 
poslovnega foruma sta v prostorih Predsedniške palače predsednik Gospodarske 
zbornice Slovenije Tibor Šimonka in generalni direktor Gospodarske in industrijske 
zbornice Ljudske demokratične republike Alžirije Chakib Kouidri podpisala memorandum o 
sodelovanju med zbornicama, ki se osredotoča na spodbujanje in promocijo 
gospodarskega sodelovanja ter na povezovanje podjetij s ciljnimi poslovnimi, tehnološkimi 
in investicijskimi partnerji. Podpisan je bil tudi memorandum o sodelovanju med SPIRIT 
Slovenija in Alžirskim svetom za gospodarsko prenovo (CREA). 

Več  

  

Inženiringi pri zelenem prehodu izjemnega pomena 

Zeleni prehod ni več vprašanje izbire, ampak nujnost, in ga ni mogoče učinkovito 
uresničevati brez inženiringa, so se strinjali udeleženci strokovnega posvet na temo vloge 
inženiringa pri zelenem energetskem prehodu. Na dogodku je mag. Petra Prebil Bašin, 
direktorica GZS-Združenja papirne in papirno predelovalne industrije ter Združenja 
kovinskih materialov in nekovin izpostavila nadpovprečno velik pomen industrije za 
slovenski BDP, kar predstavlja specifiko Slovenije, ki je ne smemo spregledati. Poudarila 
je, da je konkurenčnost slovenske industrije, ki je zelo izvozno usmerjena, tesno vezana 
na cene energije, ki so bile v Sloveniji dolgo prednost, a so se po energetski krizi 2022-23 
povsem izgubile in postavljajo Slovenijo v segmentu največjih porabnikov energije med 
države z najvišjo ceno energije v EU. Tako se zdaj dogaja, da slovenska energetsko 
intenzivna podjetja niso konkurenčna niti znotraj EU, kaj šele v drugih delih sveta. Po 
anketi GZS o investicijah in zelenem prehodu v industriji se podjetja zavedajo pomena 
razogljičenja in že izvajajo konkretne projekte. Zeleni prehod je postopen in odvisen od 
posameznega podjetja. Ključni izzivi ostajajo financiranje, okoljevarstvena in druga 
dovoljenja, zakonodaja, umeščanje v prostor, pomanjkanje kadra in razvoj nizkoogljičnih 
tehnologij. Podjetja stavijo na hibridne tehnologije, ki bodo omogočale uporabo različnih 
virov in energentov (t. i. multi fuel tovarne). Pomemben izziv na poti k brezogljičnosti so 
tudi nerazvite tehnologije ter alternativni viri nizkoogljične energije, njihova cena ter 
omejenost virov.  

Več  

  

Francija – velika poslovna priložnost: strateški dialog o gospodarskem sodelovanju 
na GZS 

Osrednji letni dogodek Slovensko-francoskega poslovnega sveta (SFPS) je povezal 
predstavnike slovenskih podjetij, institucij in mednarodnih deležnikov. Namenjen je bil 
promociji in poglobitvi gospodarskega sodelovanja med Slovenijo in Francijo ter 
strateškemu razmisleku o francoskem trgu kot eni ključnih destinacij slovenskega izvoza. 
Zaključna okrogla miza z naslovom Francija med TOP-3 slovenskimi izvoznimi trgi je 
odprla razpravo o tem, kako biti dolgoročno uspešen na francoskem trgu. Sogovorniki so 
izpostavili pomen partnerskega pristopa, dolgoročnega načrtovanja in ustrezne 
institucionalne podpore. 

Več  
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Zeleno financiranje za MSP za prehod na krožno gospodarstvo 

Tema informativnega spletnega seminarja, ki ga je 21. maja pripravil Slovenski center za 
krožno gospodarstvo (SCKG), je bilo pridobivanje finančnih sredstev za raziskave in 
razvoj (RRI), projekte za povečanje energetske učinkovitosti, obnovljive vire energije in 
trajnostno mobilnost, zelene obveznice in trajnostne naložbe. Na dogodku so predstavniki 
SID banke, Slovenskega podjetniškega sklada (SPS), Eko sklada in Borzen-a predstavili 
konkretne vire financiranja, pogoje prijave in praktične nasvete.  
Med aktualnimi finančnimi instrumenti in produkti SID banke je bilo posebej izpostavljeno 
financiranje trajnostnih produktov in podjetij (SID ZELEN). Poleg tega SID banka ponuja 
še druge vire financiranja, ki si jih lahko ogledate na njihovi spletni strani. 
SPS ima odprtih več razpisov, kjer ponujajo finančno podporo za trajnostne projekte. Prav 
tako lahko podjetja, ki se osredotočajo na trajnost, na njihovih razpisih dobijo dodatne 
točke. Ponujajo tudi vavčerje za krepitev trajnostnih kompetenc.  
Eko sklad ponuja subvencije za podjetja pri ukrepih učinkovite rabe energije v podjetjih, 
novogradnjah (skoraj nič energijske stavbe) ter energetskih pregledih. Ponuja tudi ugodne 
kredite za podjetja za okoljske naložbe.  
Borzen ponuja več razpisov s področja obnovljivih virov energije in podpore za mobilnost 
(npr. javni poziv za dodeljevanje nepovratnih finančnih spodbud za e-vozila). Vse vloge se 
odda v celoti elektronsko, vsi obrazci so dostopni na njihovi spletni strani. 
Na koncu pa so predavatelji še odgovorili na zastavljena vprašanja. 

  

Skupščina GZS o paketih Omnibus in globalnem carinskem zaostrovanju 

Aktualne sistemske spremembe in ukrepi na ravni države ter Evropske unije so ključnega 
pomena za izboljšanje poslovnega okolja in konkurenčnosti slovenskega gospodarstva, so 
se strinjali člani Skupščine Gospodarske zbornice Slovenije (GZS). Z državnim 
sekretarjem na Ministrstvu za gospodarstvo, turizem in šport mag. Dejanom Židanom so 
razpravljali o odpravi administrativnih ovir v predpisih Evropske unije (t. i. paketi Omnibus) 
ter o aktualnem globalnem zaostrovanju na področju carin. GZS podpira splošni družbeni 
premik v trajnostno poslovanje in zato podpira ukrepe, predvidene v prvem omnibus 
paketu, in pri tem posebej pozdravlja sprejetje direktive Stop the clock. Hkrati GZS 
predlagala, da ministrstvo stališča slovenskega gospodarstva vključuje v uradna stališča, 
ki jih bo Republika Slovenija zagovarjala na ravni EU. 

Več  

  

GZS - Slovenija z največjim padcem bruto domačega proizvoda v zadnjih štirih letih 

Skrb zbujajoč padec BDP v prvih treh mesecih v višini 0,8 % predstavlja prvi četrtletni 
padec v zadnjih treh četrtletjih in največji padec v zadnjih štirih letih. O vzrokih za padec 
dodane vrednosti sta spregovorila Bojan Ivanc, glavni ekonomist in vodja analitske službe 
pri GZS ter glavni izvršni direktor Gospodarske zbornice Slovenije (GZS) Mitja Gorenšček, 
ki je pozval predsednika vlade in pristojne ministre k objektivni analizi vzrokov za nastalo 
situacijo in pripravi predlogov kratko- in srednjeročnih ukrepov za krepitev gospodarske 
rasti. Vabljeni k ogledu videa. 

Več  

Video posnetek  

  

https://eur04.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Ff5f1a901c4024900abbd4cf9a47ec871.svc.dynamics.com%2Ft%2Ft%2FbqCujmWxrULpJ9qHT2MxZVQVTwp9MJxxvlLroapPrN4x%2Fanbq2f725WbpIjmH4SdphI4qRQtlXktxK0PSXhhmaVcx&data=05%7C02%7Cbarbara.murn%40gzs.si%7Ca8f9826160f542edf63008dd9cec8941%7C0a6da97a117e42d393aa22ad72db6c53%7C0%7C0%7C638839262019283961%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=w7gUCez58qSgTVF1yJYUVpE69C8ZiQw5jvojck8Sx8s%3D&reserved=0
https://eur04.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Ff5f1a901c4024900abbd4cf9a47ec871.svc.dynamics.com%2Ft%2Ft%2Fy6xTLTZhx16O2A7PNb08PW3GxxmhMT1YUAxAnkDwwDUx%2Fanbq2f725WbpIjmH4SdphI4qRQtlXktxK0PSXhhmaVcx&data=05%7C02%7Cbarbara.murn%40gzs.si%7Ca8f9826160f542edf63008dd9cec8941%7C0a6da97a117e42d393aa22ad72db6c53%7C0%7C0%7C638839262019302659%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=5Nlju979OzfMgrzbUeDwwMFR9tQb2Ldz7KEmSsyxJkU%3D&reserved=0
https://eur04.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Ff5f1a901c4024900abbd4cf9a47ec871.svc.dynamics.com%2Ft%2Ft%2Fn75s6BU0KX28xOJgFBXwpIpbbGGs34p4t6887976xCkx%2Fanbq2f725WbpIjmH4SdphI4qRQtlXktxK0PSXhhmaVcx&data=05%7C02%7Cbarbara.murn%40gzs.si%7Ca8f9826160f542edf63008dd9cec8941%7C0a6da97a117e42d393aa22ad72db6c53%7C0%7C0%7C638839262019319591%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=M%2Bi0LwgybL%2FjvBbiBiBMiNEtjAHiaBDdZ94Li0VzBgQ%3D&reserved=0
https://eur04.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Ff5f1a901c4024900abbd4cf9a47ec871.svc.dynamics.com%2Ft%2Ft%2FMQH6jsDqXCUPTsGUSrxLJusu9fTujnsj9Xlr31ehWngx%2Fanbq2f725WbpIjmH4SdphI4qRQtlXktxK0PSXhhmaVcx&data=05%7C02%7Cbarbara.murn%40gzs.si%7Ca8f9826160f542edf63008dd9cec8941%7C0a6da97a117e42d393aa22ad72db6c53%7C0%7C0%7C638839262019334609%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=2m6Z1zrTC7jI8BUgbY8LzneDMSwVeSZqYtht2xzPzTg%3D&reserved=0
https://eur04.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Ff5f1a901c4024900abbd4cf9a47ec871.svc.dynamics.com%2Ft%2Ft%2FCJpwmSW7uxGIz7DKFWYk8eb0jQMKuGgU0a3xQyHHQ4ox%2Fanbq2f725WbpIjmH4SdphI4qRQtlXktxK0PSXhhmaVcx&data=05%7C02%7Cbarbara.murn%40gzs.si%7Ca8f9826160f542edf63008dd9cec8941%7C0a6da97a117e42d393aa22ad72db6c53%7C0%7C0%7C638839262019371109%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=2zysgJSOiJzKtCJL7V%2FrQNV%2Fl2bJz9tyzEpEsYhfTvI%3D&reserved=0
https://eur04.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Ff5f1a901c4024900abbd4cf9a47ec871.svc.dynamics.com%2Ft%2Ft%2FxNmf8Y7sWykk4bnWvvZTdhsYWxi2PzJwfwxZ7ZdQWsUx%2Fanbq2f725WbpIjmH4SdphI4qRQtlXktxK0PSXhhmaVcx&data=05%7C02%7Cbarbara.murn%40gzs.si%7Ca8f9826160f542edf63008dd9cec8941%7C0a6da97a117e42d393aa22ad72db6c53%7C0%7C0%7C638839262019409939%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=Sb7ObYrwy6AcoGkOMfLvXxF61dM1zzIE%2FXvqIloV%2FUc%3D&reserved=0
https://eur04.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Ff5f1a901c4024900abbd4cf9a47ec871.svc.dynamics.com%2Ft%2Ft%2FvFOvJlxKsx7qvA2V3xk9xQCynavUZt9UvMt7iDTrmEox%2Fanbq2f725WbpIjmH4SdphI4qRQtlXktxK0PSXhhmaVcx&data=05%7C02%7Cbarbara.murn%40gzs.si%7Ca8f9826160f542edf63008dd9cec8941%7C0a6da97a117e42d393aa22ad72db6c53%7C0%7C0%7C638839262019442112%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=d%2FEXEChf2irzLijFVJ7WT%2F6sU4KEIoIXUkLsw1n5NWk%3D&reserved=0


Novinarska konferenca mreže NAAN v Bruslju: GZS s ključnimi poudarki o vlogi 
regij v EU 

V Hiši avstrijskega gospodarstva (AT60) v Bruslju je 22. maja potekala skupna novinarska 
konferenca mreže gospodarskih zbornic NAAN (New Alpe Adria Network) pod geslom 
Powering Europe from the Regions – One Voice for Alpe-Adria. Dogodek je združil 
predstavnike desetih gospodarskih zbornic iz Avstrije, Italije, Hrvaške in Slovenije. V 
imenu Gospodarske zbornice Slovenije (GZS) je nastopila Nina Vrabelj, direktorica GZS – 
Regionalne zbornice Gorenjske, ki je v svojem govoru izpostavila tri prednostna področja 
slovenskega gospodarstva v kontekstu sodelovanja regij na ravni EU. S skupno izjavo, ki 
jo je predstavila mreža NAAN, regije pozivajo evropske odločevalce, naj priznajo njihovo 
vlogo kot temelj stabilnosti, odpornosti in trajnostnega razvoja Evrope. 

Več  

  

Evropski inštituti v povprečju naklonjeni manjši dominaciji dolarja 

Združenje AIECE – Združenje evropskih inštitutov za ekonomske raziskave, katerega član 
je tudi Analitska služba Gospodarske zbornice Slovenije (GZS) – je objavilo svoj polletni 
Splošni pregled, pripravljen po spomladanskem srečanju 2025 v Oslu. V povprečju inštituti 
članic AIECE napovedujejo, da bo BDP v EU-27 v letošnjem letu zrasel za 1,2 %, leta 
2026 pa za 1,5 %. Napoved za rast BDP v območju evra znaša 1,0 % za leto 2025 in 1,3 
% za leto 2026. Te napovedi so nekoliko bolj optimistične od tistih, predstavljenih v 
vmesnem poročilu OECD iz marca 2025 in v spomladanski izdaji Svetovnega 
gospodarskega obeta Mednarodnega denarnega sklada (IMF). 

Več  

  

Slovenija prejela spodbudno oceno glede Slovenske industrijske strategije 2021-
2030 s strani OECD 

Slovenija je s strani Organizacije za gospodarsko sodelovanje in razvoj (OECD) prejela 
celovit in strokovno utemeljen pregled izvajanja Slovenske industrijske strategije 2021–
2030. Ključne ugotovitve poročila OECD se nanašajo na tri stebre Slovenske industrijske 
strategije, zeleni razvoj (potreben je večji poudarek na podpori razogljičenju industrije in 
zmanjševanju prekrivanja olajšav pri davku na dohodek pravnih oseb), ustvarjalni razvoj 
(davčne olajšave za raziskave in razvoj pretežno koristijo velikim podjetjem, medtem ko 
imajo mlada podjetja večji izkoristek pri nepovratnih sredstvih), pametni razvoj (Slovenija 
kaže dobre rezultate pri izobraževanju, a še vedno zaostaja pri vlaganjih v vseživljenjsko 
učenje in razvoju digitalnih kompetenc). 

Več  

  

Prvi pogajalski uspeh ZDA 

Kot je v kolumni Dela zapisal glavni ekonomist GZS Bojan Ivanc, je trgovinski sporazum 
ZDA z Združenim kraljestvom (t. i. Dogovor o gospodarski blaginji), ki je bil podpisan 8. 
maja, prvi pomemben dogovor s katero od najpomembnejših trgovinskih partneric. Pomen 
tega dogodka je velik, ker tlakuje pot podobnim sporazumom s preostalimi pomembnimi 
trgovinskimi partnericami, tudi z EU, kjer kot najverjetnejši scenarij vidi "skorajšnje 
oblikovanje osnutka prostotrgovinskega sporazuma, ki bo za EU manj ugoden kot za ZK, 
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vendar bo vsaj glede na grožnjo s splošno, 20-odstotno carinsko stopnjo za EU manj 
boleč, upoštevaje, da bo EU pri tem verjetno privolila v nižje carinske stopnje na uvoz 
določenih izdelkov iz ZDA.” 

Več  

  

VABLJENI K BRANJU 
  

Revija Materiali in tehnologije / Materials and Technology, št. 2 (2025) 

Revija Materiali in tehnologije / Materials and Technology je znanstvena serijska 
publikacija, ki objavlja izvirne in pregledne znanstvene članke, ki obravnavajo teoretična in 
praktična vprašanja naravoslovnih ved in tehnologije na področjih kovinskih in 
anorganskih materialov, polimerov, vakuumske tehnike in v zadnjem času tudi nano-
materialov. Vabljeni k branju!  

Več  

  

Izšel je majski Glas gospodarstva 

Majski Glas gospodarstva z zelenimi vsebinami napoveduje 24. Okoljski dan 
gospodarstva. Članki izpostavljajo primere dobrih praks v različnih panogah, hkrati pa 
preverjajo, ali so cilji evropskega zelenega dogovora realno dosegljivi oziroma ali bomo 
kot družba našli pot iz labirinta zelenega prehoda. Med drugim v reviji lahko preberete, 
kašno vlogo bo pri zelenem prehodu imel Slovenski center za krožno gospodarstvo in 
kako Gospodarska zbornica Slovenije podpira podjetja na poti trajnosti. 

Več  

  

 

Izdaja: Strateško razvojno-inovacijsko partnerstvo Materiali kot končni produkti (SRIP MATPRO) 
www.matpro.gzs.si 
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